



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读者来信

名酒厂可否回收空瓶?

18日现代快报报道,几十元的散装酒,在小作坊、厕所里被灌入回收的真瓶中,一番倒腾之后,在夜总会和高级宾馆登堂入室,变为数千甚至上万元一瓶的高档名酒。日前,我在家卖旧报刊时,收废品的看到家门口几只五粮液等空酒瓶说,把这些酒瓶卖给我,五粮液和茅台,50元钱一只。我忽然想,他们高价收购酒瓶,多半会卖给灌装假名酒的。我又想,如果名酒厂家能够回收高档名酒瓶,让酒瓶循环使用。这样一来,既不让不法分子造假名酒“钻空子”,又能降低真名酒的价格,不妨一试!

南京读者 王建国

改善护理服务,不妨先为护士“减负”

看起来,郑重其事,回应患者关切,但如果不是从根本上改良造成医患矛盾的土壤——也就是,不解决护士“没耐心”的“病灶”,那么,即便在运动式治理的高压下,医护质量有所改善,那也只能是暂时性的,水过地皮湿之后,一切又会回到原点。

现代快报特约评论员 肖余恨

日前,国家卫生计生委、国家中医药管理局发布关于进一步深化优质护理、改善护理服务的通知,要求持续改善护理服务态度,杜绝态度不热情、解释没耐心、服务不到位等现象。(详见今日快报6版)

有关部门为了改善护理质量,提高服务水平,以专文的形式来规范护理,其用意不可谓不好。确实,在医患矛盾加剧、医患冲突频发的当下,医院开展优质护理服务,其必要性毋庸置疑。但是,一纸通知,就能解决护士态度不热情、解释没耐心、服务不到位等现象吗?估计连发文者也不相信。看起来,郑重其事,回应患者关切,但如果不是从根本

上改良造成医患矛盾的土壤——也就是,不解决护士“没耐心”的“病灶”,那么,即便在运动式治理的高压下,医护质量有所改善,那也只是暂时性的,水过地皮湿之后,一切又会回到原点。

一些医院护士之所以没耐心、不热情、服务不到位,除了自身职业态度不端正、职业道德有问题等主观因素外,客观上的“病因”也不容忽视。

让我们先来看一组数据:2012年我国每千人口注册护士为1.85人,低于世界卫生组织建议的每千人口2名护士的标准。而欧美国家每千人口护士数高达6-10,差距不是一般的大。2008年国务院出台的《护



漫画 俞晓翔

让护士们在具体工作上产生负面情绪。护士也是人,是人就会受到环境的影响,就会产生心理落差,负面情绪一旦因为生活中的一些不顺心的事情触发,就可能爆发。这显然不是职业道德教育所能解决的。即便有纪律约束,但如果不是发自内心的真诚,表现在工作中自然会显得态度生硬、行为粗暴、护理质量低下,遭患者诟病。

从根本上来讲,当下的社会,医患之间天然地存在着要求得不到满足的矛盾。再加上一些体制上的问题,医院的公益属性缺乏,以药养医、过度医疗等现象的存在,让医患冲突在一些地方显得更加尖锐。

在这种大环境下,作为医患冲突的直接承受者,护理人员即便做得再好,恐怕也难辞遭抱怨的窘境。如果不能有效地改善大环境,并且切实提高护理人员的地位和待遇,同时给护士们“减负”,保障他们的权益,仅仅单方面地对他们严格要求,这样的一纸通知,必然沦为空文,甚至可能激化矛盾。

对护士们严格要求当然没错,但如果不溯根求源,对症下药,仅仅习惯性任性地以行政指令来约束,这样不接地气、凌空蹈虚的指令,肯定会沦为教条。这,需要有关部门认真反思才对。

热点评论

足球改革需防再掉进唯成绩论陷阱

3月16日,《中国足球改革总体方案》出台,作为中国足球全新的顶层设计,方案亮点很多,共有50条改革措施,内容包括足协改革、申办世界杯、中国联赛足彩等,引起了人们强烈的期待。

足球改革,如果能让球迷今后少点伤心,多点欢乐,当然是好事。此次足球改革的目标,的确让球迷热血沸腾——“成功申办世界杯、男足打进世界杯”。这些都从某种程度上满足人们对竞技体育的追求。

正因为如此,眼下面对足球改革方案,就不能只盯着“加大投入,新建训练基地”这样的内容,人们的期待不止于竞技层面,更多地转向全民健身,转向足球文明。也就是说,中国足球不能只追求在国际赛场上把“面子”找回来,更应

该去构建一个正常的竞技秩序,让足球带动全民健身,让踢球成为人们的一种生活方式。

改革的价值,既要满足公共利益的需求,也要避免被既得利益捆绑。这就要求,足球改革不能带着过多的功利主义色彩,掉进唯成绩论的陷阱中。而是建立在社会普遍参与的基础上,建立在良好的足球文化基础上。

足球改革,进行制度重建,就应该发挥出更多良性的激励价值,对可能出现的负面方向及时进行纠偏。为此,现在必须厘清的一个价值判断,就是中国足球不应该简单功利化、面子化。归根结底,足球作为一项体育运动,最大的价值还是促进国民体质的提升,推动社会文明的进步。据新华社新媒体专电

新华时评

查查三公账单之外有多少白条

在一些基层政府,打白条成为“三公”经费之外公款吃喝的变相手法。日前,媒体曝光河南省通许县委县政府和其乡镇单位在当地一家饭店吃喝,累计打下120万元白条,直至拖垮这家饭店。

个别地方“白条吃喝风”泛滥。例如前一阵,河南许昌一家猪蹄店被政府打白条欠下约70万元;辽宁省兴城市一小吃部被打白条178张,老板讨债无果等陆续被曝光。

基层政府吃喝欠账“千年老赖,万年不还”的做法,肥了官员的肚子,欠了饭馆的票子,伤了政府的面子。“打白条”背后,至少可以算三笔账:首先是公款吃喝账。“上面千条线,下面一根针”,各级政策检查往往要到乡镇一级落实。有些乡镇财政本身就不入不敷

出,自然成了打白条的主体。因此,检查评比等形式主义之风不止,乡镇打白条吃喝现象也就难遏。其次是一些定点饭店“白条”账单本身也是一笔腐败账、糊涂账。然而在“前任吃喝,后任埋单”的“惯例”下,白条拖欠的烂账往往无人深究。三是“白条易借,公信难还”。政府打白条引发追债,不仅仅是经济纠纷,也会使党和政府的形象失分,无形损失往往比白条累计的账目数字要高很多。

治理政府部门打白条现象是严格落实八项规定的“必答题”。要根治这一顽疾,只有将其视为“四风”突出问题加以重视,在为债权人讨回欠款的同时,对相关人员进行问责,同时推动政府财政信息公开、强化财政预算。据新华社



苏宁推高端服务式公寓

雅悦落户新街口,抢占“黄金地”

据了解,由苏宁置业集团有限公司投资的苏宁雅悦行政公寓,将于3月28日落户新街口,将填补该商圈缺乏高端服务式公寓的空白,成为南京高端服务式公寓的“新标杆”

高端服务式公寓成“新蓝海”

第二届青奥会过后,南京迈向国际化大都市的进程正在加速进行中。值得关注的是,越来越多的外籍人士出现在南京的大街小巷。相关统计数据显示,目前常住南京的外籍人士达到2.3万余名,其中的外籍企业高管及家属人数已经超过了7000人,这也给南京的高端公寓长租市场带来了契机。

对于追求高品质生活的企业高管及外籍人士来说,他们都住什么样的房子?据长期从事外籍高端人群在宁租住业务的人士介绍,房屋的装修风格、设施配置、厨卫状况等是这类人群租住房屋时关注的焦点。

据了解,目前南京高端服务式

公寓相对较少,主要集中在河西、江宁等城市副中心,主城在高端服务式公寓的发展上还存在空白。此外,除极个别酒店式公寓在运作上较成功外,其他一些服务式公寓在配套设施上未达到配置标准。

业内人士看来,高端公寓长租市场的升温,亟待需要相应物业的出现,尤其是能够提供“酒店式”的服务,公寓式管理”的高端服务式公寓将成为发展的“新蓝海”。

试水行政公寓抢占“黄金地”

提起新街口,很多人都会与“中华第一商圈”的名头联系在一起。不到0.3平方公里的面积集中了近700家商店,营业额居中国各商业街区之首。除中央商场、新百等老字号百货外,苏宁新街口生活广场、德基、大洋等多业态商业布局,使得新街口成为南京当之无愧的“地标”。

此外,新街口还集中了多家高规格写字楼,众多世界500强、知名企业在此办公,企业高管、外籍商务

人群也都集中在此。据了解,相比于商务型酒店,他们更倾向于有居家感觉且有高标准服务的行政公寓,但是,除了五星级的酒店外,新街口商圈目前尚缺乏能够满足高品质生活需求且有着高标准五星级服务的高端行政公寓。

值得关注的是,新街口区域缺乏高端服务式公寓的状况将被打破。据了解,由苏宁置业集团有限公司投资的苏宁雅悦行政公寓将于3月28日落户新街口,盛大开业,这个市场的空白将很快被填补。作为苏宁集团全力打造的第一个自营式高端服务式公寓,苏宁雅悦行政公寓提供高规格的房屋租赁外,五星级的管家式服务也将满足租住者全方位个性化的需求。

高规格配套彰显“国际范儿”

作为按星级标准建造的首家高端服务式公寓,苏宁雅悦行政公寓拥有360套高端配置的酒店式公寓客房,一居室及二居室豪华、行政、

经典套房等共七种户型,可以满足单人、家庭等不同人群的租住需求。据苏宁雅悦行政公寓相关负责人介绍,未来,苏宁雅悦行政公寓将成为苏宁集团旗下一个重要的品牌,将满足高端商务人士、外籍高管精英人群的一站式需求。

笔者提前对苏宁雅悦行政公寓进行了探访,设施完善的客厅、餐厅、厨房和卧室,配套齐全的居家设备,新现代主义的装修风格,精心打造的每处细节,让每套房子都蕴含着不同的韵味。尤其是厨房和卫生间的高规格配置,为宾客提供舒适、温馨、便利的居住环境。

高标准、高要求的硬件配置,苏宁雅悦行政公寓更意在为宾客提供“管家式”的高规格服务。24小时中央空调、顶级的洗浴用品、安全门禁系统……让宾客住得放心。此外,苏宁雅悦行政公寓还配有儿童乐园、图书馆、健身房等相关设施,24小时贴心管家服务,满足顾客多样的服务要求。

统计数据显示,在宁外籍人数总数以每年1500人的数量在攀升;2014年全年,南京高端长租公寓的租赁价格指数持续走高。相较于需求的增加,目前能够满足企业高管、外籍人士等需求的高端服务式公寓较少,高端公寓长租市场正成为发展的新“蓝海”。